1. סדרה של מספרים טבעיים עוקבים נרשמה בשורה בסדר מסוים (לאו דבקה בסדר עולה) משמאל לימין. יצא שסכום של כל 3 מספרים עוקבים בשורה מתחלק במספר הראשון של השלושה הזו. 

איזה מספר מרבי של מספרים עלול להיות בשורה זו, בהינתן שהמספר האחרון בשורה הוא אי-זוגי?

תשובה. 5
פתרון. לא יכול להיות שיש שני מספרים זוגיים ברצף או יותר. אם כן, אז ניקח את שני המספרים האחרונים של הרצף ביחד אם מספר אי-זוגי שבא אחרי הרצף (אחרי כל רצף של זוגיים יש אי-זוגי, כי בסוף יש אי-זוגי). בשלושה זו סכום אי-זוגי ומספר ראשון זוגי, לכן אין חלוקה בניגוד לתנאי.

לכן ישר אחרי מספר זוגי חייב לבוא מספר אי-זוגי. אם זה לא המספר האחרון, אז בעצם ישר אחרי מספר זוגי חייבים לבו שני מספרים אי-זוגיים, כי אם אחריו יש מספר זוגי ואי-זוגי אז שוב מקבלים שלושה שמתחילה בזוגי וסכום בה אי-זוגי, כלומר שוב אין חלוקה בניגוד לתנאי.

לכן אחרי כל מספר זוגי ישר באים שני מספרים אי-זוגיים, חוץ ממספר זוגי אחרון שישר אחריו יש מספר אי-זוגי אחד לפחות. לכן אם יש K מספרים זוגיים, אז יש לפחות 1 – K2 מספרים אי-זוגיים. 

מצד שני, המספרים שרשומים בסדרה הם מספרים טבעיים עוקבים, לכן יש לכל היותר 1 + K מספרים אי-זוגיים.

לפיכך 1 – K2 ≤ 1 + K.

כלומר K ≤ 2.
לכן יש לכל היותר 2 מספרים זוגיים ולכל היותר 3 מספרים אי-זוגיים, סה"כ 5 מספרים לכל היותר.

אחרי שהבנו מה צריך להתרחש אם הזוגיות של המספרים, לא קשה למצוא דוגמא של סדרה באורך 5 שמקיימת את התנאים: 
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